

Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 136

11 октября 1942 г., воскресенье

477-й день
Отечественной Войны

СТОЙКОСТЬ СОВЕТСКОГО ВОИНА НЕ СОКРУШИМА!

ПОДВИГ ТРЕХ БРОНЕБОЙЩИКОВ

ВРАГ бросает в бой подкрепления. Фашистские гады рвутся вперед, пытаются смять наши боевые порядки. Немцы бросают в бой танки и авиацию, пытаются сломить боевой дух наших воинов. Но нет такой силы, которая могла бы победить стойкость воинов. Нет такой силы, которая заставит их отступить, уступить врагу хоть метр родной земли.

Героический подвиг совершили на днях три бронейщика подразделения т. Васильева: ШУРГЕЙ МАЛАЕВ, ДЖЮНС АХМЕДЗЯНОВ и КАРК БАЙЗАКОВ. Семь вражеских танков шли на них. Семь пушек вели по ним огонь. За танками двигались автоматчики.

Не дрогнули сыны Казахстана. В их сердцах еще ярче запылала ненависть к врагу. Когда первая машина была в ста метрах от них, Джюнс Ахмедзянов выстрелил. Меток глаз степного охотника — танк загорелся. Еще выстрел — и вторая машина завертелась на месте.

5 фашистских танков расстреляли они в упор, когда слева выскользнула шестой. Выхватил гранату Карк Байзаков, но бросить не успел.

Смертью храбрых погибли три героя. Они не дрогнули, не отступили перед врагом. Герои встретили смерть в борьбе за свободу своего народа, за счастье Родины. До последней минуты они ненавидели и били заклятого врага.

В Сталинграде сейчас идут ожесточенные и кровопролитные бои. Сотни танков и самолетов бросает враг на защитников волжской твердыни, но танки врага горят, самолеты его падают на землю, а наши стойкие воины не отступают.

Отсюда требует от всех воинов Красной Армии, чтобы они сражались как бойцы Сталинграда, чтобы своей стойкостью они помогали героическому городу.

Три героя отдали все для счастья Родины и никогда не померкнет их слава. Никогда не забудет своих верных сынов свободный Казахстан — край Джамбула. Их не забудет весь советский народ. Три героя еще раз доказали, что танки врага не страшны смелым бойцам.

Товарищ! Пусть их бессмертный подвиг служит тебе примером стойкости и верности воинской присяге. Бей, рази и жги врага как Ахмедзянов, Малаев, Байзаков — враг покатылся вспять и на Валадае и от Сталинграда. Смерть немецким оккупантам!

СМЕЛОМУ ТАНК НЕ СТРАШЕН

Ни бомбежки с воздуха, ни сильный артиллерийский и минометный огонь не могли сломить стойкости и упорства наших воинов. К вечеру фашисты пустили танки.

Лязгая гусеницами, три стальные коробки медленно приближались к рубежу, который занимало подразделение старшего лейтенанта Черкашина. За танками шла вражеская пехота.

Младший политрук Николай Пономарь зарядил бронейку и приготовился к встрече танков. Стреляя из пушек и пулеметов, они подходили все ближе и ближе. Младший политрук уже ясно различал черные кресты. До танков оставалось 300 метров. Николай принял к бронейке. Он целился в головную машину, в ее черный крест. Тов. Пономарь выстрелил. Но он видимо, промахнулся, так как танки продолжали двигаться вперед. Он выстрелил второй раз, третий и танк остановился. Два других повернули обратно и скрылись за холмом.

Пехота, шедшая за танками, на мгновение остановилась, а затем с дикими криками бросилась вперед.

Бойцы встретили немцев дружным ружейно-пулеметным огнем. Тов. Пономарь сменил бронейку на автомат и начал косить немцев. Четко работал его автомат. Бойцы следовали примеру своего политрука.

Повнес большие потери гитлеровцы отошли.

Во время этой атаки младший политрук Николай Пономарь уничтожил около 20 немцев.

Красноармеец П. АНДРЕЕВ.

ГЕРОЙЛАРША КУРЕСЕЕК

Казах Ахметжанов Жунус, Малаев Шургей, Байзаков Карк, — уш бронейшкити жатхан жерине 7 неместти танкеси байхаусызда тогайдан шига келгенде 100 метр жахындыкка келтирип танкиге харсы ружке мен жаудыч бес танкеси жок кылган.

Уш жаунгер герой жаудыч танкесици астында олин кетти. Бирах бул ушеуини геройлык корсетуни архасында 5 танкеси жок кылып бир неше ондаган фритселерин жок кылып жау кени шегини бизди команди-ваниамыздыч заданнасын орындады.

Жаудыч куши тең еменесин коре тура бул уш герой орныан козгалып кени жегинген жок, себеби казах, Орыс, Украина, Белорус, Татар улттарыныч жана отанымыздыч дагдыры, махсаты табандылык, турахтылык, геройлыкпен шешиетини толык жахсы тусинген.

Трусты жасамай отанынч жастары ушуи жан тандарин берен. Сондыктан барымызда осы уш геройша куресеек, фашистык техникесин, кушун жок кылып халкымызга бостандык аперемиз.

Старший сержант Жолдас ТОНТАЕВ.

Перевод с казахского

БОРОТЬСЯ, КАК ГЕРОИ!

Я — казах и мое сердце гордится за сынов нашего народа — бронейщиков Джюна Ахмедзянова, Шургей Малаева и Карка Байзакова.

Они храбро встретили 7 вражеских танков и уничтожили пять из них, а пулеметчики истребили 120 автоматчиков, шедших за танками.

Бронейщики помнили: «Только трус питается назад». А наш народ выше всего ценит стойкость и отвагу. Каждый из них знает от его стойкости зависит судьба казахов и русских, украинцев и белоруссов — всех народов Советского Союза. Они всеми силами ненавидели фашистских балболов.

Они погибли победителями в неравном бою. Метко разила танки их бронейка.

Я каюсь бить врага, как они, ненавидеть немцев, как они. Малаев, я отомщу за тебя! Я отомщу и за Байзакова и за Ахмедзянова. Дорого заплачу ярок за их жизни.

Стойкость трех героев — замечательный пример нам.

Старший сержант Жолдас ТОНТАЕВ.

НА СЧЕТУ ЗЕНИТЧИКОВ — 5 СТЕРВЯТНИКОВ

5 сбитых фашистских самолетов имеют на своем счету зенитчики лейтенанта Михайлова.

Стоит только стервятнику показаться в секторе обстрела, как к нему летят свинцовые гостинцы. За месяцы боев выросло мастерство зенитчиков. Они научились быстро определять высоту и скорость самолета,

брать верное опережение.

Благодаря их меткому огню в последних боях два фашистских пикировщика, объятые пламенем, врезались в землю.

Один самолет сбил сержант-орденоносец Никитин, второй — красноармеец-наводчик Сальников.

Красноармеец П. ИВАНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 9 октября

В течение 9 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

**

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На одной окраине

города гитлеровцы отдельными группами пехоты при поддержке танков дважды пытались прорваться к Волге. Наши части отбили атаки и уничтожили до роты противника. Гвардейцы-минометчики в течение дня подбили 2 немецких танка, подожгли 13 автомашин и истребили до 300 солдат и офицеров противника.



Бронейщики готовы встретить немецкие танки

Слава сынам казахского народа: Джюнсу Ахмедзянову, Карку Байзакову и Шургейу Малаеву — бесстрашным истребителям фашистских танков!

ТРИ ГЕРОЯ

Джюнс Ахмедзянов, Малаев Шургей, С веселым Байзаковым Карком Во имя отчизны любимой своей Подбили пять вражеских танков.

За общее счастье народов страны, Трусливую смерть презирая, Они, как орлы, Казахстана сыны Сражались в предгорьях Вадая.

Их прах не нашли мы, но дали салют За воинский подвиг чудесный, Ведь люди-герои бессмертно живут; Они к нам на праздник победы придут, — Акыны споят о них песни...

Товарищ, тебя этот подвиг зовет Бить немцев, как эти вот трое. Пусть с песней их слава к потомкам дойдет, О том, как за счастье боролся народ, Как смерть побеждали герои!

Старший лейтенант В. ЕРМАКОВ.

Месть за погибших товарищей

Весть о подвиге трех героев облетела подразделение. Бронейщики поклялись драться, как Ахмедзянов, Малаев и Байзаков.

— К годовщине подразделения открою счет побитых фашистских танков, — сказал старший сержант Прокопий Селезнев.

Перед вечером он и красноармеец Мавлин Августбаев устроились с бронейкой в ячейке у дороги. Зашло солнце. Вдали раздался лязг гусениц и рокот танков.

— Фрицы идут! Готовься к встрече, Августбаев.

Головная машина выплыла из сумерек и с грохотом шла на ячейку. Едва заметен был крест на башне. Пушка стреляла куда-то в бок, мимо бронейщиков.

— Ну, бей. За Ахмедзянова! — сказал Августбаев.

Селезнев прицелился и плавно нажал на крючок. Танк замер, смолкла пушка.

— За Малаева! — крикнул Августбаев. Грохнула бронейка и дымное пламя, растекаясь, взвилось над танком.

— Один есть!

Слева стремительно надвигался второй. Зарядила бронейно-зажигательным патроном.

— За Байзакова — огонь!

Выстрел, за ним второй. Танк повернул башню к бронейщикам. На помощь ему спешила третья машина фрицев.

После третьего выстрела загорелся и второй танк.

Третья машина, повернув, стала удирать. Башенный стрелок открыл сильную стрельбу по ячейке бронейщиков.

— Не промахнись, старший сержант!

Когда машина с трусливыми фрицами почти скрылась за бугром, раздался пятый выстрел бронейки. Селезнев не промахнулся — пушка танка замолкла, стрелок был убит.

Два танка сожгли и подбили третий бронейщики Селезнев и Августбаев.

— Это наша месть врагу за трех наших товарищей, — сказали они.

Красноармеец И. ДОРНИН.

Вражий танк тому лишь страшен,
Кто растерян, опарашен.
Если точный взят прицел,
Вражий танк не будет цел!

Подарок годовщине НОВЫМИ БОЕВЫМИ ПОДВИГАМИ ВСТРЕТИТЬ ГОДОВЩИНУ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

Уничтожил 35 бандитов

В одном из последних боев лейтенант Мокшин из стаковского пулемета уничтожил 35 фашистских бандитов. — Это мой подарок к годовщине подразделения, — сказал он.

Счет снайпера Сердюка

Красноармеец Сердюк недавно начал охоту на фрицев. Он дал обязательство к годовщине подразделения убить их не менее 20.

Тщательно вычистил свою «трехлинейку» и пошел на охоту. В первый день убил одного немца. Во второй истребил 14 фашистских мерзавцев.

Свое обязательство Сердюк выполнил. Сейчас на его счету 25 фрицев.

Подарок комсомольца

Большая группа немцев пошла в атаку на рубеж одного подразделения. Комсомолец Соснин принял к пулемету.

— Будет подарок годовщине, — сказал он второму номеру.

Фрицы подошли почти вплотную, когда Соснин открыл стрельбу. Немногим гитлеровцам удалось унести ноги. 30 фрицев получили свою долю свинца.

Итоги короткого боя

Отряд немцев атаковал подразделение младшего лейтенанта Сердюшева. Бойцы не дрогнули и встретили немцев сильным огнем.

В коротком бою красноармеец Черкасов убил 6 фрицев, младший политрук Сердюшев — 2, а сержант Михайлов и красноармеец Демев — по одному.

Шрапнелью на картечь

200 немцев высыпали на опушку, перед орудием сержанта Гребенникова.

— Выкатить пушку на открытую позицию. Шрапнелью на картечь! Огонь!

Наводчик Байдуков навел орудие. После двенадцати выстрелов на опушке осталось более 50 фашистских трупов.

Красноармеец
И. ШАРМИН.

Счет разведчиков

Разведчики-снайперы поклялись отомстить врагу за своего товарища Александра Каменева. Они продолжают его счет.

Только за один день охоты снайперы уничтожили 7 немецких бандитов. Трех из них свел старшина Десенко и двух — старший сержант Абуладзе.

Годовщину подразделения они встречают новыми десятками истребленных оккупантов.

Замполитрука
И. МАГАДЗЕ.

БЛЕСТЯЩЕЕ МАСТЕРСТВО

Лейтенант С. Шаповаленко уже несколько часов отбивал атаки противника.

Вечером немцы приблизились на полтора метра к дзоту, где стояло орудие. Их было больше роты — фрицев-автоматчиков. Шли они плотными рядами. Верно не знали об огневой точке.

— Шрапнелью на картечь, по фашистской сволочи, огонь!

Стальной дождь накрыл гитлеровцев. 30 снарядов выпустило орудие. Поляна покрылась трупами врагов. Уцелевшие автоматчики скрылись в лесу.

Враг вызвал на помощь танки. Две черных машины подошли к орудью с разных сторон.

Лейтенант Шаповаленко сам стал наводить пушку. На расстоянии в 200 метров он подобил первый танк. Снаряд продирировал броню и разорвался внутри машины. Второй танк шел кустами. Трудно было уловить его. Вдобавок еще быстро темнело.

И вестки Шаповаленко победил. Третий снаряд зажег вражескую машину, когда она была уже в 30 метрах от дзота.

— За один день огнем орудия лейтенанта С. Шаповаленко было уничтожено более 150 немцев и сожжено два танка.

Красноармеец
С. МИХЕЕВ.

Еще одна гитлеровская фальшивка

На днях немецкое командование объявило, что немецкие войска, якобы, окружили и уничтожили южнее Ладожского озера 7 советских дивизий, взяли 12.300 советских пленников, захватили и уничтожили 244 танка, 307 орудий, 491 миномет и т. д.

Это сообщение немецкого командования от начала до конца является беспардонным враньем. Ни южнее Ладожского озера, ни в каком либо другом месте гитлеровцы не окружили не только ни одной дивизии, но даже ни одного советского полка.

Южнее Ладожского озера, в районе Снявьино, в сентябре месяце советские войска предприняли наступательные бои. Целью этой операции являлось оттянуть часть сил немецкой армии с южного участка фронта. Эта цель была достигнута. Несколько немецких дивизий, в том числе, 4 пехотных дивизий, стоящих в Крыму, а именно 24, 28, 132 и 170 — предназначенные для операции под Сталинградом и на Тереке, спешно были переброшены в район Снявьино, а здесь были разбиты или основательно расстреляны советскими вой-

сками. В ходе этих боев были разгромлены 223 и 227 немецкие пехотные дивизии и нанесены большие потери 5-й горнострелковой, 24, 28, 121, 132 и 170 пехотным дивизиям. Противник потерял убитыми, ранеными и пленными не менее 60 тысяч солдат и офицеров. За это же время подбиты и уничтожены 200 немецких танков, 244 орудия, до 400 минометов, 730 пулеметов и сбито 260 немецких самолетов.

Наши войска в этих боях потеряли убитыми, ранеными и без вести пропавшими 21.384 человека. В происшедших боях наши части потеряли 58 танков, 93 орудия, 249 минометов, 77 станковых и 214 ручных пулеметов.

В результате боев в районе Снявьино была проведена оборона противника и захвачен ряд его опорных пунктов, которые, несомненно, все контратаки противника, прочно удерживаются нашими войсками.

Таковы действительные факты, полностью опровергающие новую фальшивку гитлеровских фальшивомонетчиков.

СОВИНФОРМБЮРО.

ХРАБРЕЦЫ

Артиллерийские наблюдатели и разведчики находились в пехоте.

Они были впереди подразделения, зорко следили за противником, выискивали новые цели и вызывали огонь батарей. Этой небольшой группой руководил лейтенант Андриунчев.

На исходе дня батальон фашистов двинулся в атаку. Главный удар гитлеровцев привнесла группа Андриунчева.

Немцы шли во весь рост. Семь советских вонзов вступили в неравный бой с батальоном фрицев. Смелыми вызвали на себя артиллерийский огонь. Андриунчев, корректируя стрельбу орудий, окружил себя плотным кольцом огня. Снаряды рвались в 30 метрах от обороняющихся.

Андриунчев, Денисов, Зинкович, Козлов и остальные бойцы вооружились винтов-

ками, гранатами и били тех немцев, которым удавалось прорваться сквозь огневую завесу.

Несколько раз немцы пытались смять храбрцев.

Когда умолкли залпы орудий, Андриунчев поднял свою группу в атаку. С возгласами: «За Родину! За Сталина!» бойцы обрушились на оставшихся фрицев. Не ожидая такого дерзкого налета, немцы в панике бежали.

Денисов, Зинкович и Козлов бросились к офицеру. Трусливый гитлеровский звереныш пытался скрыться, но это ему не удалось. Он был схвачен и доставлен к командиру.

На поле боя лежало более двухсот фрицев. Родная земля, обороняемая своими сынами, осталась неприступной для озверелой орды собак.

Красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН.

Боец! Сообщил ли ты родным и знакомым новый почтовый адрес?

Письма по старому адресу не пересылаются. Узнай у своего командира новый адрес и немедленно сообщи его домой. Примерный правильный адрес на письмах:

261 полевая почта
часть 45
Петрову Федору Николаевичу
Г. Горький,
ул. Ленина, дом № 5 кв. 1
Петровой Нине Ивановне

Г. Горький
ул. Ленина, дом № 5 кв. 1
Петровой Нине Ивановне

261 полевая почта
часть 45
Петрову Федору Николаевичу

В адресе запрещается указывать слова: «ПИС», «ДКА», «В/Ч», №, подразделение, «П/Я», т. е. никакого знака или слова к примерному адресу не присписывать. Запрещается также указывать: местонахождение полевой почты, название фронта, номер армии, дивизии (полка, батальона, роты, взвода), должность и военное звание.

На всех письмах обязательно должен указываться обратный адрес отправителя.

При несоблюдении этих правил письма будут возвращаться обратно, а в случае отсутствия обратного адреса — уничтожаться.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

БОЕВЫЕ ДЕЛА ТАНКИСТОВ

Шли бои. Фашисты, нервничая, устлали поле и лесок снарядами и минами.

Огнем пушек, пулеметов и гусеницами наши танки прокладывали путь пехоте. Танк комсомольца Ильича, под водительством Мордуна сходу ворвался в оборону противника, развалил дзот, подвиг под себя станковый пулемет вместе с расчетом, расстрелял из пушки противотанковое орудие и уничтожил до взвода пехоты.

В этом бою противник повредил два наших танка. Машины находились в 40—50 метрах от переднего края обороны противника. Танки подвергались систематическому артиллерийскому и минометному огню врага.

Машины нужно было спасти. Машины должны снова стать в строй. Кто выполнит это задание? Кто, не паядя своей жизни, под пулями и снарядами подойдет к машинам, отремонтирует их, выдвинет их вперед и снова пустит в бой на врага? На это исключительно опасное, связанное с риском для жизни дело отозвался коммунист-доброволец Маньякин Илья, про которого бойцы

тепло говорили: «Золотые руки, чародей. Любую разбитую машину выдвинет и поставит в строй». Вместе с ним пошли добровольцы-участники финских боев и отечественной войны, — отважный старшина Рутков, бойды Барадок, Худяков и сержант Шахов. Эта слазная пятерка, проникнутая решимостью и настойчивостью, дала слово по что бы то ни стало спасти машины.

Пользуясь темнотой, укрывшись складками местности, бесшумно, змеей ползли пять танкистов к одиноким безжизненным машинам.

Трасирующие пули все гуще и востанливей сыпались в сторону смельчаков. Казалось не дождити, не добьются, но большинствоская закладка, настойчивость и решимость берет верх. Маньякин и Рутков упрямо, по метру продвигаются к машинам, за ними тянутся их боевые друзья.

Вот и машины, расползающиеся навстречу друг от друга. Подошли вплотную, сразу же заняли круговую оборону, окопались и принялись за осмотр и ремонт танков. Маньякин и Рутков сосредоточенно, в темноте

ощупывали каждую деталь. Сердца машин — моторы — здоровые. «А что башня прострелена или сбиты гусеницы — не беда, починим, — весело сказал Рутков. — А ну, приступай к работе!»

Фашисты заметили смельчаков и открыли — бешеным минометным и пулеметным огнем. Пули и осколки с визгом и стоном доносились и рикошетили по броне, но танкисты, не обращая внимания, продолжали работать.

Наблюдение вел боец Худяков. Он заметил группу немцев, выскокших из блиндажей и пытавшихся, повдому, обойти и захватить танкистов в плен.

«Внимание! Немцы!», — Маньякин и все остальные бойцы, сменяя ключи и инструменты на пулемет и гранаты, быстро заняли свое места.

Немцы кричали: «Русс, славай! Русс! каади оружье!» Рутков, заторяясь злобой, крикнул: «Я вам, гадим, подожду оружье!» и длинной очередью из пулемета срезал передние ряды фашистов. Остальные отпрыгнули и залегли. Стали забрасывать гранатами. Танкисты не подпускали врага. Кругом уже валялось десятка три фашистских трупов.

— Безобразие! — ворчал Маньякин, — работать не дают...
— А ты работай, работай, а мы ему руки-то поотбиваем, — сказала Худяков.

— Да и право, пожалуй. Ну его к дьяволу. Пусть стрелит, а мы споем да будем делать, — сказала Маньякин и полез под машину.

И так в течение двух суток, непрерывно, без сна и отдыха, под огнем, отбивая контратаки противника, пять героев-танкистов отремонтировали и возродили машины. Под дык вой обозленных фашистов, из под самого их носа две советские машины, скрежеща железом, ушли своим ходом к нам.

Немцы озадачены. Они обрушили целый смерч артиллерийского и минометного огня, пытались снова побить уходящие машины, но... безрезультатно. Машины в крепких руках танкистов уже мчались к своим. Лица бойцов измученные, усталые, но счастливые. Они сдержали свое слово. Они выполнили боевой приказ, вернули родине два танка.

Батальонный комиссар
М. КУДРИН.